CM2-AEI-C5-N1 ROMA

CM2-C5 : multiplier un nombre décimal par un nombre entier
Activités * fiche pour les éléves

Prénom

1. Observe I'exemple et effectue les multiplications A, B et C en utilisant une feuille de calcul

Exemple 13,24 x 2

Nora dit « Je place 13,24 dans le tableau. Je lis qu’il y a 1 324 centiémes. Je
multiplie 1 324 par 2 et j'obtiens 2 648 centiemes. Le résultat se lit 26,48 »

Calcul demandé » 13,24 x 2 -
Partie entiere Partie décimale | Opération posée
Peis d u dme | cme en centiémes
100 | 10 1 It 1 13 2 4
10 100
X 2
g“ 1 % 3 2 4 2 8 4 8
X 2 2 § | 4 F g | *%
Résultat » 2 648 centiémes ou 26,48

A »54,32x3
Calcul demandé A » X
Partie entiere Partie décimale Operat|0|j1‘posee
en centiémes
c d u dme cme
1 1
100 10 1 10 =00
—
Résultat » centiémesou
B »173,24x2
Calcul demandé B » X
Partie entiere Partie décimale Operatlor\\posee
en centiémes
c d u dme cme
1 1
100 10 1 10 00
—
Résultat » centiémesou
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Prénom
C »32,25x3
Calcul demandé C » X
Partie entiere Partie décimale Operatlor.m‘posee
en centiémes
c d u dme cme
1 1
X g
Résultat » centiemesou ___,

2. Compléte comme dans I'exemple
Exemple : 4 x 0,3 4 x 3 dixiemes ou 12 dixiemes » 1,2

A>»7x0,3: D»0,4x2:
B»9x0,6: E»0,7x3:
C»8x0,5: F»5x0,8:

3. Calcule sans poser d’opérations

AIDE | o s e
el d ]| ujde|de] ¢ d | uijde]ee]
L6 L7180 ,619’,53
A»67,89x10 = B»123,6x100-= C»45,20x10 =
c | d|u|d™|cm™ dnlmlcldluldme dm|m | c|d | u|dm™
D» 42,34 x 100 = E»73,8x100 = F» 45,20x 100 =
m|cl|d]|u]|dm|cm m|c|d | u/|dme|cme m|c|d | u]|dm|cm
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4. Probleme
Un croissant coute O, 85 €.

Prénom

ROMA

a. Combien coltent 2 croissants ?

Feuille de calcul

d u dme | cme
Réponse
— |
a. Combien coltent 5 croissants ? Feuille de calcul
d u dme Cme
Réponse
— [
b. Combien colitent 10 croissants ? Feuille de calcul
d u dme Cme
Réponse
=
c. Combien coltent 50 croissants ? Feuille de calcul
d u dme Cme

Réponse

=14

5. Chaoisis la réponse qui convient
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CM2-C5 : multiplier un nombre décimal par un nombre entier
Activités * correction pour I’enseignant

1. Observe I'exemple et effectue les multiplications A, B et C en utilisant une feuille de calcul

A »54,32x3
Calcul demandé A » 54,32 x 3
Partie entiére Partie décimale Operatlorlposee
en centiémes

c d u dme cme
1 1

100 10 1 1—0 00 ) 5 4 3 2
- 5 4 3 2

X3 N 1 1 2 9 6
1 1 2 9 6

Résultat » 11 296 centiémes ou 112,96

B »173,24x2

Calcul demandé A » 173,24 x 2

Partie entiere Partie décimale Operatlor.m‘posee
en centiemes
c d u dme cme
i 1 1 7 3 2 4
100 10 1 10 100 y
1 7 3 2 4
X2 g 3 4 6 4
3 4 6 4 8

Résultat » 34 648 centiémes ou 34,648

C »32,25x3
Calcul demandé C » 32,25 x 3
Partie entiere Partie décimale Operat|0|j\‘posee
en centiémes

c d u dme cme

1 _1 3 2 2 5

100 10 1 10 100 . ;
3 2 2 5

X 3 q 9 6 7 5
9 6 7 5

Résultat » 9 675 centiémes ou 96,75
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2. Compléete comme dans I'exemple

Corrigé
A » 7 x 3 dixiemes ou 21 dixiemes » 2,1 D » 2 x 4 dixiemes ou 8 dixiemes » 0,8
B » 9 x 6 dixiemes ou 54 dixiemes » 5,4 E » 7 dixiemes x 3 ou 21 dixiemes » 2,1
C » 8 x 5 dixiemes ou 40 dixiemes » 4 F » 5 x 8 dixiemes ou 40 dixiemes » 4

3. Calcule sans poser d’opérations
Corrigé en rouge

A» 67,89 x10 =678,9 B»123,6x100=12 360 C»45,20x10 = 452
c|d | u|dme|cme dm|m | c | d | u |dm dm|m | c | d | u |dm™
6 7 8 9 1 2 3 6 4 |5 2
6 7 | 8 9 1 2 3 6 |0 4 |5 2
D»42,34x100=4 234 E»73,8x100 =7380 F» 45,20 x 100 =4 520
m|c|d/|u]|dme|cme m|c|d|uldm|cm m|c|d | u|dm|cme
4 1 2 3 4 713 8 4 |5 2
4 2 314 7 3 8|0 4 |5 2 0

4. Probleme
Un croissant coute 0, 85 €. Corrigé

0,85€x2=1,70€ 0,85€x5=4,25¢€
d u GlEs cme d u dme cme
0] 8 | 5 D > 0| 8 |5 D X5
1 7 0 4 2 5
0,85€x10=8,50€ Le prix de 50 croissants est égal a 10 fois le prix

de 5 croissants » 4,25 € x 10 =42,50€

d u dme Cme
0 8 5 X 10 Cl u dme Cme
3 == o D 4 5 5 D X 10
4 2 5 0

5. Choisis la réponse qui convient

Corrigé
c d u | dme | cme
3 7 6 x 10
4
La réponse est C » 376 341 7 - 6 | 0 .
3177] 64 04 0 X




